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AJIT'OPUTM PACYETA TEIIVIOBOI'O ITOJISA CTEPKHSA
C TEILJIOU30JIMPOBAHHOM BOKOBOM MOBEPXHOCTBIO
B YCJIIOBUSAX 3ABUCUMOCTHU KOPOPUTIMEHTA
TEIIVIOEMKOCTH OT TEMIIEPATYPbBI

Pemenue 3amad MoIenMpOBaHUS W YIPABJICHUS TEXHOJIOTUYCCKUMU
MIpoIIecCCaMy 9acTo OBIBAET CBSA3aHO C HEOOXOIMMOCTRIO pacyeTa TeMIepaTyp-
HOTO TIOJISI B M3/ICTIHSX, TEIIO(QU3NIECKUE MapaMeTpbl KOTOPBIX (K0dhduIm-
€HTBI TETUIOEMKOCTH, TEMITEPATYPOITPOBOTHOCTH ) 3aBUCST OT TEMIIEPATYPHI.

B mpemmaraemoit pabote paccMaTpuBaeTcs 3aada pacuera Temrepa-
TYPHOTO TIOJSI CTEPXKHSI C TEIIOM30JIMPOBAHHONW OOKOBOM IMOBEPXHOCTHIO,
KO3 (PUITMEHT TETIIIOEMKOCTH KOTOPOTO 3aBUCHUT OT TEMIIEPATYPHI.

ITocTanoBka 3agauu

MaremaTudeckass MoOJIeib 3aJadyd TMPEJCTaBIsIET COOOW CHCTEMY
ypaBHEHHUH TEIJIOBOTrO OajlaHca BUJA:

C,(T(x,2)-0T(x,£)/ 9t = A-0°T(x,¢)/ 9x*, xe (0,L), te[0,z,] (1)

C 3aJJaHHBIMH

- HaYaJIbHOM YCIIOBUSIMH

T(x.0)=7,(x) 2)
- U TPAaHUYHBIMH YCIIOBUSIMU

7(0,1)=1,(¢) 3)

T(L,1)=T,(t). 4)

B cucreme ypaBuenuit (1)-(4) 7(x,f) — 3HayeHWE TeMIEpPATypPbl
CTEPIKHSI B TOYKE X B MOMEHT BPEMCHH f; A — KOI(PPHIIUCHT TEILIOMPOBO/I-
HOCTH (MMEET TOCTOSHHOE 3HAa4yeHue); L — JUIMHA CTEPXKHS; f; — KOHEUHOE
3Hauenue BpeMmenu; Cy(7(x,f)) — xkodpduiueHT 00bEMHON TEIIOEMKOCTH,
3aBHCUMOCTH KOTOPOTO OT TeMIepaTypsl 71(x,t) UMEET BU/I:

CO(T(x,t))=C+a-T(x,t). ®))

Pemenune 3agaum. IloncraBuB BeIpakeHue Jjisi 00bEMHOMN TEILIOEM-

kocTH (5) B ypaBHenue (1), momydanm
[C+a-T(x,1)]-0T(x,2)/ 0t = 1-0°T(x,1)/ x* . (6)

[IpeoOpazyem JieByr0 4acThb COOTHOIIEHUsS (6), BHECS COMHOXKUTENb

[C+ a T(x,t)] nox 3HaK mpou3BoaAHOM. Toraa ypaBHeHue (6) mpuMeT BU:
8[C-T(x,t)+a/2~T2(x,t)]/8t= A-90°T(x,1)/0x,
WIH, YTO TO YK€ CAMOE
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0S(x,2)/0t = 1-9°Tx,2)/ 0x*, (7)

rae
S(x,t)=C-T(x,t)+a/2-T*(x,z). (8)

3aMeTuM, 4YTO, €ClIM HaM M3BECTHO 3HayeHHue TemmepaTypsl 7(x.f) B
TOYKE X B MOMEHT BPEMEHH /, TO Ha OCHOBAaHWUHU COOTHOIICHUS (§) MOMXKHO
MOJTIyYHUTh 3HAUCHUE QYHKIHUH S(X,7).

C npyroit CTOpPOHBI, €CIM HaM M3BECTHO 3HadeHue pyHkiumu S(x,f) B
TOYKE X B MOMEHT BPEMEHM f, TO pemias ypaBHEHHE (8) OTHOCHTEIIbHO
bynkiuu 7(x,f), Ml MOKEM TOJTYYUTh BBIPAKEHUE JIJISI OTIPEICICHUS TEM-
neparypsl 7(x,t).

JleficTBUTENBHO, IEPENHILIEM YpaBHEHUE (8) B BUIE

a-T*(x,t)+2C-T(x,t)-28(x,t)=0. ©)

VYpasuenue (9) npencrasiseT co00i 00BIMHOE KBAPATHOE YPAaBHEHUE
13 KOTOPOTO, yUuThIBas, uto 71(x,f) =0

T(x,t)=\/(£)2+—2'5(x’”—£= Zste)
a a a  \JC?+2a-S(x,0)+C
Taxum 06pa3oM, HCXOIHOE YpaBHEHHUE TEIJIONPOBOAHOCTH (1) MOKHO
3aMEHUTH SKBUBAICHTHBIM YPaBHEHUEM
0S(x,2)/0t = 1-0*T(x,1)/ 0x*, (10)
B KOTOpoM (yHKIMH T(x,z) U S(x,¢) CBSI3aHBI COOTHOIICHUSIMU
S(x,t)=C -T(x,t)+a/2-T*(x,z)
T(x,1)=2- S(x,t)/[ C*+2a-S(u,1) + c} .

Jna pemenuss auddepenumansaoro ypasHenus (10) npu yciaoBusix
(2)-(4) MOXHO HUCTIONIL30BATh SIBHYIO PA3HOCTHYIO CXEMY.

IIpumep. B mpumepe ocCylIeCTBISUICS pacyeT TEMIEPaTypHOIo MO
TETJION30JIMPOBAHHOTO CTEPKHS TONIIMHBI L = 2,5 cM, Terodu3ndeckue mna-
paMeTphl KOTOPOrO COOTBETCTBYIOT IapaMmeTpaM PE3MHOBOM CMECH, UCTIONb-
3yeMOM /17151 U3rOTOBJICHHS OETOBOM YacTH MPOTEKTOPOB ABTOMOOMIIBHBIX IIHH:

- k03¢ purment TermionposoaHocT A = 0,197 B1/(m-rpan);

- IIoTHOCT P = 1401,4 Kkr/™m’

3aBUCHMOCTH TEIUIOEMKOCTH OT TEMIIEPATyphl UMEET BH/I:

c,=0,8336-(T+273,15)+898,495 Jx/(kr-Tpaxn). (11)

HavanbHoe 3Hauenue temmnepatypsl Tp=20 °C, 3HaueHHs TeMIiepaTy-
poI Ha KoH1ax crepxHs 11(¢) = Tr(f) = 195 °C

Ha pucynke 1 npuBenensl rpaduku U3MEHEHUs TEMIIEPaTyphl B cepe-
JIMTHE CTEPIKHSI.
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Pucynok 1 — I'pa¢guku Temneparypsl

I'paduk 1 npencrasisier coOoil 3HaUEHUE TEMIIEpaTypbl, pacCUUTaH-
HOM C y4eTOM M3MEHEHHS TEIUIOEMKOCTH B COOTBETCTBUHU C opmyson (11),
rpaduku 2 U 3 HE YYUTHIBAIOT U3MEHEHHUE TEIJIOEMKOCTH B CTEpKHE (Ipu
pacdere rpaduka 2 3HaYCHUE TETUIOEMKOCTH Opajioch TOCTOSTHHBIM, PACCUH-
TaHHBIM 10 Qopmyne (11) mpu MHUHUMATBPHOM 3HAYEHHU TeMIEepaTyphbl
T'=20 °C; npu pacuere rpaduka 3 3Ha4eHHE TEIJIOEMKOCTH PAaCCUUTHIBA-
aoce 1o ¢opmyne (11) mpum MakCMMalTbHOM 3HAYCHWH TEMIIEPATypPhl
T=195°C

BoiBoabl. Kak moka3sIBarOT CONMOCTaBICHUS pACCYUTAHHBIX 3HAYEHUI
TEMIEepaTyp, HE ydeT H3MeHEHHs KOX(PQPUIIMEHTAa TEIIOEMKOCTH MOXKET
IPUBECTH K IIOTPEIIHOCTH oOmpeneneHuss temreparypel or -4,2 °C 1o
+6,5 °C. U3BecTHO, 4TO W3MeHEeHUe Temneparypbl Ha 10° u3MeHseT 3Haude-
HHUE CKOPOCTH TpoIiecca ByJIKaHMW3AlUY B IBa pa3a. TakuM oOpa3oM, HE ydeT
3aBHCUMOCTH TEIUIO(U3NYECKUX TMApaMETPOB CPEIbl OT TEMIEPaTyphl MO-
KET MPUBECTH K CYIIECTBEHHBIM TMOTPEITHOCTSM B ONPEICICHUN ONTUMAIh-
HOW MPOAOKUTENBHOCTH ITpOLIECca.
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